

ВРУЧЕНИЕ НАГРАД

28 февраля в Ташкенте состоялось торжественное заседание, посвященное вручению правительственных наград.

Указы Президиума Верховного Совета СССР и Президиума Верховного Совета Узбекской ССР зачитал секретарь Президиума Верховного Совета республики Р. Сахнаев. Правительственные награды вручала заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР и Председатель Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Я. С. Насриддинова.

Ордена и медали СССР получили рабочие, инженерно-технические работники и служащие треста «Алмалыквинестрой» и других организаций наиболее отличившиеся при строительстве, проектировании и освоении мощностей на Алтынташском свинцово-цинковом комбинате имени В. И. Ленина. Под бурные аплодисменты присутствовавших орден Ленина был вручен машинисту бурового станка рудника «Кальмак» А. Г. Кышыу и бригадиру путей рабочих Алтынташского управления треста «Узтрансстрой» Д. Маматкулову. Группе рабочих и служащих были вручены орден Трудового Красного Знамени, медали «За трудовую доблесть» и «За трудовое отличие».

Грамоты Президиума Верховного Совета Узбекской ССР о присвоении почетного звания «Заслуженный деятель науки и техники Узбекской ССР», «Заслуженный учитель Узбекской ССР», «Заслуженный артист Узбекской ССР», «Заслуженный ирригатор Узбекской ССР» вручены деятелям науки и искусства, работникам народного образования, водного хозяйства республики.

Почетные грамоты Президиума Верховного Совета Узбекской ССР были вручены группе рабочих, инженерно-технических работников и служащих Министерства транспортного строительства СССР и Министерства автомобильного транспорта и шоссеиных дорог Узбекской ССР, наиболее отличившихся на строительстве мостов через реки Нарын и Кара-Дарью в Андиянской области; группе работников партийных и государственных архивов республики, награжденных в связи с 250-летием архивного дела в СССР за долготелую и безупречную работу; группе работников Гражданского воздушного флота республики, удостоенных награды в связи с 40-летием ГВФ СССР за успехи в развитии авиационного транспорта в Узбекистане. Почетные грамоты вручены группе работников советского аппарата, печати, медицины, а также спортсменам.

От имени награжденных на заседании с речами выступили начальник Государственного архива Ташкентской области Е. М. Коротко, академик Академии наук Узбекской ССР доктор технических наук М. Набиев, начальник Ташкентского областного монтажного управления треста «Узсантехмонтаж» Министерства строительства Узбекской ССР Х. Ходжамавов, работники ГВФ Г. Арипов и Н. Гафаров, заместитель начальника Центрального государственного архива Узбекской ССР И. А. Алимов. Они горячо поблагодарили родную Коммунистическую партию и Советское правительство за высокую оценку их труда, заверили, что отдадут все силы и знания великому делу коммунистического строительства.

Я. С. Насриддинова тепло поздравила награжденных, пожелала им крепкого здоровья, новых успехов в труде во имя торжества коммунизма.

Состоялось вручение Почетных грамот Президиума Верховного Совета Узбекской ССР большой группе рабочих, инженерно-технических работников и служащих министерств водного хозяйства, охраны общественного порядка и других организаций республики, награжденных за успешное проведение мероприятий по борьбе с маловодьем в 1961—1962 годах, а также группе военнослужащих Туркестанского военного округа, удостоенных наград в связи с 45-й годовщиной Советской Армии и Военно-Морского Флота за безупречную службу и отличные показатели в боевой и политической подготовке.

(УзТАГ).

(УзТАГ).

ЗАВТРА — ВЫБОРЫ В СОВЕТЫ

Пролетарии всех стран, соединитесь!



ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

Год издания 39-й № 52 (11935)

Суббота, 2 марта 1963 года

ЦЕНА 2 КОП.

НА РАЗНЫХ МЕРИДИАНАХ

24 ЧАСА У ТЕЛЕТАЙПА

ГЕНЕРАЛЬНАЯ ЛИНИЯ СССР — ЗАЩИТА МИРА

Зарубежные отклики на речь Н. С. Хрущева

КУБА

Речь Н. С. Хрущева на собрании избирателей Калининского округа вызвала большой интерес в кубинской столице. Местные радиостанции начали передавать изложение речи по мере ее поступления в места, где говорилось о Кубе. Вечерняя газета «Диарио де ла Тарде» опубликовала изложение речи Н. С. Хрущева на первой полосе под крупным заголовком.

США

Американские газеты 28 февраля уделили большое внимание речам Н. С. Хрущева перед избирателями Калининского округа Москвы. В заголовках газет «Вашингтон пост» подчеркивается предупреждение Н. С. Хрущева о том, что империалистическое вторжение на свободную Кубу привело бы к термоядерной войне, а также его совет Западу не рассчитывать на раскол в социалистическом лагере. Газета «Балтимор сан» также подчеркивает высказывания Н. С. Хрущева о единстве социалистического мира. Эта газета помещает под заголовком: «Россия обещает защитить все страны красной блока».

АВСТРИЯ

Газета «Фольксциммер» выделяет ту часть речи, в которой излагается существо генеральной линии советской внешней политики. Эта линия, подчеркивает «Фольксциммер», состоит в защите и укреплении мира, в осуществлении принципа мирного сосуществования в отношениях между государствами с различным общественным строем.

США

Речь Н. С. Хрущева была отобрана в первую очередь в радиопередачах и телевизионных передачах новостей.

ФРГ

Печать ФРГ уделяет большое внимание выступлению Н. С. Хрущева перед избирателями в Москве. Как подчеркивает газета «Нейе Рейн-цейтунг», в области внешнеполитических отношений Хрущев вновь высказался за политику сосуществования.

США

Особенно широко газеты излагают высказывания Н. С. Хрущева по германскому вопросу и проблеме Западного Берлина. «Рейнше пост» приводит его слова о том, что, пока не заключен германский мирный договор в Европе, во всем мире не будет спокойствия. Хрущев, пишет «Франкфуртер альцемайне», «выразил убеждение, что германский мирный договор открыл бы путь к миру и разоружению».

АВСТРИЯ

Речь Н. С. Хрущева на собрании избирателей Калининского округа г. Москвы в большинстве венских газет излагается на первых страницах под крупными заголовками. Газета «Фольксциммер» выделяет ту часть речи, в которой излагается существо генеральной линии советской внешней политики. Эта линия, подчеркивает «Фольксциммер», состоит в защите и укреплении мира, в осуществлении принципа мирного сосуществования в отношениях между государствами с различным общественным строем.

США

Речь Н. С. Хрущева была отобрана в первую очередь в радиопередачах и телевизионных передачах новостей.

ЗАВТРА, 3 марта, — торжественный день в жизни девяти союзных республик нашей социалистической Родины. Народы Российской Федерации, Украины, Белоруссии, Узбекистана, Казахстана, Молдавии, Латвии, Туркменистана и Таджикистана будут избирать депутатов в Верховные Советы республик и в местные Советы депутатов трудящихся.

В канун выборов повсеместно прошли встречи кандидатов в депутаты с избирателями. Эти встречи с новой силой продемонстрировали великое морально-политическое единство и дружбу народов нашей страны, беспредельное доверие трудящихся к Коммунистической партии и ее ленинскому Центральному Комитету. Советские люди горячо одобряют и поддерживают мудрую внешнею и внутреннюю политику нашей партии, гордятся всемирно-историческими победами нашей Родины, выражают твердую решимость построить коммунизм.

ЗАВТРА — ВСЕ НА ВЫБОРЫ! ОТДАДИМ СВОЙ ГОЛОС ЗА ЛУЧШИХ СЫНОВ И ДОЧЕРЕЙ НАРОДА, ЗА МИР ВО ВСЕМ МИРЕ, ЗА НОВЫЙ РАСЧЕТ НАШЕЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РОДИНЫ, ЗА КОММУНИЗМ!

ШАХТЕР КАНДИДАТЫ ИЗ ИНГИЧКИ



Многолюдно было в этот день в Дворце культуры горняков Ингички. Избиратели пришли сюда на встречу со своим кандидатом в депутаты Верховного Совета республики Рабимом Каршиевым.

Жизнь Каршиева была богата событиями. Родился в индустриальном районе, работал в шахте, окончил техникум, работал в шахте. Он принимал активное участие в общественной жизни, его избирают в партийное бюро шахты «Капитальная», в Узбекский совет профсоюзов. Одним словом, он обладает качествами стойкого борца за народное дело, а это, как подчеркнул в своей речи избиратель Ибрагимовский Н. С. Хрущев, именно то, что требуется от кандидата в депутаты.

Поднявшись на трибуну, Рабим Каршиев обратился к избирателям с чувственным словом: — Я был простым колхозником.

ТРИ ИНТЕРВЬЮ Со связистами...

Министр связи Узбекской ССР М. А. ШАРНОВ на вопрос нашего корреспондента ответил: — Почта, телеграф, телефон, радио, телевидение — все готово и обслуживанию выборов в Советы. В Ташкенте, в Андиянской, Ферганской, Хорезмской областях и Каракалпакской АССР телефонированы все избирательные участки. В наиболее отдаленных районах для связи установлены круглогодичные дежурные, обслуживаемые и Центральной избирательной комиссией налажена прямая телеграфная связь. Выборная корреспонденция пересылается вне очереди.

В день выборов связистам предстоит дважды оперативно передать информацию о ходе выборов, а 4 и 5 марта — итоги голосования. С этой целью на предприятиях связи устанавливаются круглосуточные дежурства, работает оперативная группа специалистов министерства.

Летчиками...

Как подготовились и выбрали в Советы летчиков нашей республики? — С таким вопросом обратились мы и начальнику Узбекского территориального управления Гражданского воздушного флота А. Ю. ГАЙМАНАРОВУ. Вот что рассказал он: — Для обслуживания избирательной кампании выделены лучшие экипажи самолетов. Подготовлены пассажирские площадки и пункты доставки важных грузов. Установлены маршруты полетов, определены районы обслуживания радиосвязью.

В день выборов наше управление будет обслуживать самолеты и вертолеты 29 пунктов в Каракалпакской АССР, три пункта в Хорезмской области, чабанов на отдаленных пастбищах Таманьского района, строителей газопровода Бухара — Урал. Связь по воздуху будет осуществляться и с другими труднодоступными районами.

Железнодорожниками

На станциях Ташкент-пассажирский и Андиян-1 закончена подготовка помещений для голосования. 3 марта транзитные и другие пассажиры смогут принять участие в выборах в Советы, — сообщают пассажиры отделе управления Среднеазиатской дороги П. М. ЕРМОШИН.

А что встретит день выборов в поезд на территории Узбекистана и Таджикистана, смогут прогосподовать, не выходя из вагонов. В этой цели в пассажирских поездах, приписанных и определенным избирательным округам, выделены и оборудованы купе.

Начало голосования в поездах — 6 часов по местному времени, конец голосования — 8 часов вечера.

НА РАЗНЫХ МЕРИДИАНАХ

ВАРШАВА, 28 ФЕВРАЛЯ. (ТАСС). Сегодня здесь закончилось совещание министров обороны стран Варшавского договора. На совещании рассмотрены текущие вопросы состояния армии и планы мероприятий по координации военных подготовки войск на 1963 год. Обсуждение протекало в духе полного взаимопонимания и единства.

СЛАВНАЯ ГОДОВЩИНА

КАБУЛ, 1 марта. (ТАСС). 42 года назад между Афганистаном и Советской Россией был подписан Договор о дружбе, пишет газета «Ислах» в статье, посвященной 42-й годовщине советско-афганского Договора о дружбе. Газета отмечает, что в течение этих лет обе стороны прилагали усилия к укреплению и расширению своих дружественных отношений.

Дружественные отношения между Афганистаном и Советским Союзом, пишет газета, крепнут из года в год.

ГЛАВНЫЙ АГРОНОМ



Три года — три года колхоз имени Зигельса был самым отстающим в районе. План производства хлопка систематически не выполнялся. Урожайность не поднималась выше двадцати центнеров. Не могли похвастаться успехом и работники ферм, шелководов.

В чем дело? — не на шутку встревожился молодой агроном Джураб Махмудов. — Зима хорошая, вода есть, земля и техника достаточна. Что не хватает? Видно, не умеем мы работать, вести работу на большие дела. И Джураб решил поднять всех на ноги. Подолгу беседовал с председателем колхоза, выслушивая свои соображения, доказывая, спорил с секретарем партийного комитета, с инструктором. Одним словом, сам стал непоседой и другим не давал уснуть спокойно.

В ту осень в колхозе были впервые хорошо вспаханы все пахотные площади. Внесли столько удобрений, приняли меры для сохранения влаги в почве. Всерьез занялись и кадрами: молодых механизаторов послали на учебу, а по главе отстающих бригад поставили энергичных, опытных людей.

Дела в колхозе круто пошли в гору. Особенно успешным был прошлый год. На тех участках, где прежде сносили лишь 14—15 центнеров хлопка с гектара, новые бригады группы Ю. Деханова, Б. Эгамбердыева и другие, руководствуясь повседневными советами главного агронома, так наладили дело, что урожайность за один год поднялась до 28—30 центнеров, что была победа передовой агротехники, результат неутомимой деятельности Джураб Махмудова, его творческих поисков.

— Я ведь говорил, что все от нас зависит, от умения рурководить, — повторяет при случае Джураб. — Не надо ждать милостей от природы. Работай как следует — и все пойдет отлично. Не ждть милостей от природы, а взять их у нее. Именно эту мысль подчеркнул недавно Никита Сергеевич Хрущев, выступая на собрании избирателей Калининского округа города Москвы!

В нынешнем году мы решим важнейшую задачу — собрать не менее 25 центнеров «белого золота» с каждого гектара, — с убеждением говорит главный агроном.

Его энтузиазм давно передается другим руководителям, многим колхозникам. Выступая на собрании избирателей, секретарь партийного комитета Фазаилдин Баходиров подчеркнул: — Весь наш коллектив хорошо потрудились, чтобы вынести хозяйство из отсталости. Но с особой теплотой хочется сказать о нашем главном непоседе — Джураб Махмудове. Это он идет в первых рядах борцов за высокие урожаи. Надеюсь, что он будет достойным нашим представителем в Верховном Совете республики.

В ответ раздался возглас одобрения.

С. ДЖУРАЕВ.

Андиянская область, Учкурганское производственное управление.

В СТРОЮ — 45 ТЫСЯЧ НАРОДНЫХ КОНТРОЛЕРОВ

В Комитете партийно-государственного контроля ЦК Компартии Узбекистана и Совета Министров Узбекской ССР

Комитет партийно-государственного контроля ЦК Компартии Узбекистана и Совета Министров Узбекской ССР подвел первые итоги проводимой по решению июбрьского Пленума ЦК КПСС работы по созданию в республике органов партийно-государственного контроля и организации их деятельности. В настоящее время в Узбекистане завершается создание комитетов партийно-государственного контроля в областях, городах, в колхозно-совхозных производственных управлениях, а также в районах гор. Ташкента. Повсеместно в состав комитетов вошли представители профсоюзных, комсомольских и других общественных организаций, органов печати, периодики, культуры. Во многих комитетах образованы отделы, действующие на общественных началах, к участию в их работе привлечено большое количество общественных инспекторов.

В соответствии с Положением, утвержденным ЦК КПСС и Советом Министров СССР, в республике создается широкая сеть групп и постов содействия партийно-государственному контролю, в состав которых избраны наиболее активные и авторитетные товарищи — как коммунисты, так и беспартийные рабочие, колхозники, специалисты, служащие, деятели науки и культуры, пенсионеры.

На 27 февраля на предприятиях, стройках, в колхозах и совхозах республики образовано 2.410 групп и 6.634 поста содействия партийно-государственному контролю, насчитывающих около 45 тысяч человек.

Горько одобряя решения ноябрьского Пленума ЦК КПСС о коренной реорганизации системы контроля и восстановления ленинских принципов в деятельности контрольных органов, участники партийных, профсоюзных, комсомольских собраний, собраний рабочих и колхозников дали деловые наказы своим представителям, избранным в состав групп и постов содействия.

Участники собраний говорили о том, что группы и посты контроля должны проявлять в работе высокую принципиальность, остро реагировать на недостатки, быть бес-

попадными к нарушителям государственной дисциплины, людям, срывающим выполнение директив партии и правительства. Указывалось, что основное внимание следует сосредоточить на вопросах, связанных с дальнейшим совершенствованием производства, выполнением заданий семилетнего плана. Так, на собраниях, состоявшихся на Узбекском металлургическом заводе в Беговате, сталеваз тов. Красин заявил, что группа содействия должна детально разбираться в причинах медленного ввода в эксплуатацию новых производственных мощностей. Член бригады коммунистического труда Бухарской шелкоткацкой фабрики тов. Хабдулла порекомендовала группе содействия взять под контроль выполнение намеченных мероприятий по росту производительности труда, внедрению новой техники, повышению качества продукции. На собрании в сельхозартеле имени Навои Кувинского производственного управления колхозник тов. Атабаев заявил, что группе содействия необходимо немедленно заняться проверкой хода подготовки к севу.

Указано на необходимость вести непримиримую борьбу с бесхозяйственностью, решительно искоренять такие уродливые явления, как окочкаривание, взяточничество, бюрократизм. Острые народного контроля, говорится в наказах, должны быть направлены против туесядца, спекулянтов, расхищителей народного добра. Всей своей деятельностью группы и посты контроля должны способствовать тому, чтобы на каждом предприятии, в каждом колхозе и совхозе, везде и всюду был введен должный порядок, чтобы любой несчастный человек чувствовал малейшее нарушение советских законов. Высказаны пожелания, чтобы группы и посты контроля уделяли пристальное внимание вопросам культуры-бытового обслуживания населения.

Создание групп и постов содействия партийно-государственному контролю продолжается. Комитет партийно-государственного контроля ЦК Компартии Узбекистана и Совета Министров Узбекской ССР совместно с хозяйственными органами, профсоюзными и комсомольскими организациями решил провести с 15 марта по 1 мая массовую проверку хранения и вывоза народнохозяйственных грузов на железнодорожных станциях, в речных портах и на перевалочных базах.

Местным органам партийно-государственного контроля и группам содействия партийно-государственному контролю предложено создать на всех железнодорожных станциях, в портах и на перевалочных базах рейдовые бригады и проверочные комиссии. К участию в их работе должны быть привлечены представители профсоюзных организаций, стоек и производственных колхозно-совхозных управлений, специалисты народного хозяйства, рабочие и сельские корреспонденты.

Главная задача проверки — принять на месте конкретные меры по ускорению выгрузки и быстрейшему вывозу грузов. Особое внимание должно быть уделено грузам, предназначенным для ударных строек семилетки и для весенне-посевной кампании.

и проверочные комиссии. К участию в их работе должны быть привлечены отряды «комсомольского прожектора», представители профсоюзных организаций, предприятий, стоек и производственных колхозно-совхозных управлений, специалисты народного хозяйства, рабочие и сельские корреспонденты.

Главная задача проверки — принять на месте конкретные меры по ускорению выгрузки и быстрейшему вывозу грузов. Особое внимание должно быть уделено грузам, предназначенным для ударных строек семилетки и для весенне-посевной кампании.

(УзТАГ).

привлечены отряды «комсомольского прожектора», представители профсоюзных организаций, предприятий, стоек и производственных колхозно-совхозных управлений, специалисты народного хозяйства, рабочие и сельские корреспонденты.

Главная задача проверки — принять на месте конкретные меры по ускорению выгрузки и быстрейшему вывозу грузов. Особое внимание должно быть уделено грузам, предназначенным для ударных строек семилетки и для весенне-посевной кампании.

(УзТАГ).



Беговат севдия. Широко распахнута дверь агитпункта в сорочке металлургов. Добро пожаловать, товарищи избиратели! Рис. А. Чаткаунаса.

27 МАШИН СВЕРХ ПЛАНА

МАШИНЫ ПЕРЕВЫПОЛНЕНО ЗАДАНИЕ ПО ПРОИЗВОДСТВУ ЗАПЧАСТЕЙ И ПРЕДМЕТОВ ШИРОКОГО ПОТРЕБЛЕНИЯ. Г. ДЕМИДОВ. Внештатный корреспондент «Правды Востока».

ТАЮЩИЕ НЕ БУДЕТ

ПАТРИОТИЧЕСКОМУ ПОЧИНУ ТУРСУНОЙ АХУНОВОЙ — ШИРОКУЮ ПОДДЕРЖКУ!

ДОРОГМУ ПОЧИНУ — МОГУЧИЕ КРЫЛЬЯ

Вот и пришла желанная гостья — весна летнего года семилетия. Больше надежды возлагается на летние месяцы. Труженики сельского хозяйства полны решимости взять новые рубежи на всех участках колхозного производства.

«Мы многого ждем от нынешнего года», — сказала Нинита Сергеевна Худова на собрании бригадиров Калининского избирательного округа г. Москвы. — Это не пассивное ожидание. Есть такое меткое выражение: нельзя ждать милостей от природы, взять их у нее — наша задача».

На полях Узбекистана уже привнесены в движение могучие силы, создающие избыток продуктов земледелия и животноводства. На десятках тысяч гектаров в завалью легли поспевшие зерна пшеницы и ячменя, зернобобовых культур и овощей. Ширится фронт подготовки и сева хлопчатника главной культуры орошаемого земледелия. Каждый хлопкороб в эти дни еще и еще раз уточняет свои роли и место в разноразнообразном «белом золоте».

В патристическом почине хлопководов Усть-Лабинского и хлопководов Янгильда, как в зернале, отразилось стремление тружеников деревни полнее использовать неиссякаемые резервы для развития сельского хозяйства, окружить заботой и вниманием земледельца, взлететь отсюда, чтобы она могла дать. Вызванное этим почин всемирное соревнование на селе яркое свидетельство непримиримости города и деревни, новал мораль советского человека.

Несчастью родинки творческой инициативы советского народа. Там уже повелось в нашей стране: каждый стремится сделать свой вклад в дело строительства коммунизма. В этом проявляется коммунистическая сознательность тружеников города и деревни, новал мораль советского человека.

В золотую книгу славных дел Героев семилетки вписана еще одна замечательная страница: заслуженный механизатор республик, бригадир колхоза имени Кирова Янгильдского производственного управления, Герой социалистического труда Турсун Ахунова перешла в отстающую бригаду.

В связи с этим уместно вспомнить слова товарища Валентина Гаганова: «Его руководили не какие-то корыстные цели, когда она добровольно перешла в отстающую, а высокая сознательность и идеальная преданность нашему общему делу».

Бригада Турсун Ахуновой в минувшем году собрала 45 центнеров урожаем, а соседняя десятая бригада получила только по 16,5 центнера хлопка с гектара. Не могла Турсун остаться равнодушной к такому безхозяйственному использованию земли. Совет коммуниста подсказал ей, что рала обидно подтянуть отстающую бригаду до уровня передовых, взять на себя руководство этой бригадой, перенести на ее поля свой опыт получения высокого урожая.

Подобный пример беззаветного служения Родине показал в прошлом году другой знатный механизатор нашей республики, руководитель первой в Узбекистане бригады коммунистического труда на селе. Речь идет о Маннале Джалалове, который вместе со всей своей бригадой покинул родной высокоурожайный колхоз имени Карла Маркса Ленинского района и переселился на целинные земли Сарыджукского массива — в отстающую бригаду имени XXI партсъезда. За один год бригада Маннапа на новом месте почти удвоила урожайность хлопчатника:

Бюро ЦК КП Узбекистана по руководству сельскохозхозяйственным производством одобрило патристический почин Турсун Ахуновой. Обком партии и партячейки производственных управлений широко разрабатывают огромные хозяйственно-политическое значение этой инициативы. Важно добиться, чтобы среди руководителей передовых колхозов и совхозов, бригад и ферм нашлось как можно больше последователей прославленной пионерки коммеханизации хлопководства.

Всёкое доброе начинание в нашей стране быстро обретает могучие крылья. Сегодня и Правда Востока публикуется отклики на благородную инициативу Турсун. Не ради славы, а во имя развития производства, сил в сельском хозяйстве передовые люди колхозов и совхозов республики идут на замену тех, кто не прислушивается к требованиям времени, не отрешился от устаревших методов работы, проявляет косность и консерватизм, тормозит дело технического прогресса в хлопководстве.

Сегодня — единицы, завтра — десятки и сотни бесспорных людей, замечательных организаторов и новаторов производства придут в низкоурожайные бригады, на малопроизводительные фермы, чтобы преодолеть их отставание. И можно быть уверенным, что та же земля, те же стада дополнительно дадут государству сотни тысяч тонн зерна, молока, мяса и другой продукции.

Хлопкоробы девятой бригады горячо приветствовали приход и них нового руководителя и сразу другие работники из передовой бригады. Вот почему они без колебаний приняли обязательство достигнуть в этом году урожайности хлопчатника до 28 центнеров на гектаре, убрать весь хлопок машинами и резко снизить его себестоимость. Никто в бригаде теперь не сомневается, что намеченные рубежи будут взяты. Вместе с тем ни один хлопкороб не строит иллюзий насчет того, что победит придет без боя. Поэтому каждый из них в эти дни трудится не покладая рук, чтобы как можно лучше подготовиться к весеннему севу.

Народная инициатива, передовой опыт — илч и дальнейшему подъему производительности труда и новым успехам в развитии земледелия и животноводства. Пусть же на отстающих участках в сельском хозяйстве придут люди, с горячими руками и горячими сердцами. Только так, как Турсун, могут увлечь своими инициативами многотысячные массы тружеников села на победный штурм рубежей пятого года семилетки.

ЦЕНА ЧЕЛОВЕКУ — ДЕЛА ЕГО

Клич усталаблицев подхвачен янгильдцами: «Больше хлеба, больше хлопка, больше мяса и молока». Воспользовалась новая волна народного энтузиазма и вызвала в колхозах и совхозах невиданный подъем творческой активности масс. Люди смотрят шире, дальше, смелее, считают свои возможности по большому счету прежде всего к самим себе, ищут и находят новые огромные резервы производства.

Колхоз имени Кирова Янгильдского производственного управления. Здесь живет и трудится Турсун Ахунова, замечательная охватывающая всю Среднюю Азию движения за изучение женщины специалистами механизатора. Турсун хорошо изучила хлопкоуборочную машину и добилась самой высокой выработки в республике. Потом она возглавила бригаду и отвечая теперь не только за свою работу, но и за целый коллектив, показала себя талантливым механизатором и талантливым организатором.

Вот показатели ее бригады в прошлом году, неблагоприятном для хлопководства. С каждого из ста гектаров получено по 45 центнера хлопка. Эти цифры становятся весомой в сравнении с средним по колхозу урожаем: в среднем по колхозу урожаи в среднем по колхозу и среднему по бригаде в три раза выше, чем в бригаде Турсун.

Саму Турсун, управляя четырехрядной хлопкоуборочной машиной, собрала в прошлом сезоне 292 тонны хлопка — в десять раз больше, чем в среднем приходится на каждый хлопкоуборочный агрегат, работающий на полях республики.

Цена человеку — дела его. В нашей стране по труду — почет, по труду и уважение. И материальное вознаграждение. Лично поработав — больше получила. У Турсун Ахуновой — и высокое звание Героя Социалистического Труда, и высокое общественное положение Члена Президиума Верховного Совета Союза ССР, и высокая зарплата.

А недавно она перешла в отстающую бригаду. С точки зрения члена буржуазного мира такой поступок и необъясним.

Ведь в отставке и оплата труда ниже. Да, ниже, на много ниже. Главный бухгалтер колхоза Асадулла Гусейнов подсчитал: почти половину своего заработка потеряет Турсун, перейдя в малоурожайную бригаду.

Беседуя с Турсун. Она, как всегда радужна, приветлива. Только, если присмотреться, более озабочена, чем обычно. Я не задаю ей вопросов: «Как решились и к чему вас на это натолкнуло?».

Всёкое доброе начинание в нашей стране быстро обретает могучие крылья. Сегодня и Правда Востока публикуется отклики на благородную инициативу Турсун. Не ради славы, а во имя развития производства, сил в сельском хозяйстве передовые люди колхозов и совхозов республики идут на замену тех, кто не прислушивается к требованиям времени, не отрешился от устаревших методов работы, проявляет косность и консерватизм, тормозит дело технического прогресса в хлопководстве.

Сегодня — единицы, завтра — десятки и сотни бесспорных людей, замечательных организаторов и новаторов производства придут в низкоурожайные бригады, на малопроизводительные фермы, чтобы преодолеть их отставание. И можно быть уверенным, что та же земля, те же стада дополнительно дадут государству сотни тысяч тонн зерна, молока, мяса и другой продукции.

Хлопкоробы девятой бригады горячо приветствовали приход и них нового руководителя и сразу другие работники из передовой бригады. Вот почему они без колебаний приняли обязательство достигнуть в этом году урожайности хлопчатника до 28 центнеров на гектаре, убрать весь хлопок машинами и резко снизить его себестоимость. Никто в бригаде теперь не сомневается, что намеченные рубежи будут взяты. Вместе с тем ни один хлопкороб не строит иллюзий насчет того, что победит придет без боя. Поэтому каждый из них в эти дни трудится не покладая рук, чтобы как можно лучше подготовиться к весеннему севу.

Народная инициатива, передовой опыт — илч и дальнейшему подъему производительности труда и новым успехам в развитии земледелия и животноводства. Пусть же на отстающих участках в сельском хозяйстве придут люди, с горячими руками и горячими сердцами. Только так, как Турсун, могут увлечь своими инициативами многотысячные массы тружеников села на победный штурм рубежей пятого года семилетки.

На подобные вопросы давню ответила Валентина Гаганова. Такие, как Гаганова и Ахунова, уже сегодня живут и трудятся по моральному кодексу строителя коммунизма.

«На партийном собрании колхоза обсуждались итоги минувшего года. Они неутешительны: план заготовок хлопка не выполнен, государству недолжно 500 с лишним тонн сырья. В чем причина? Первое, что бросается в глаза, — пестрота в урожайности. В бригаде Турсун — 45 центнеров, в среднем по артели — 21,2, а в восьмой, девятой и десятой бригадах — всего по 16—17 центнеров с гектара. Как исправить положение?»

И тогда попросила слова коммуниста Турсун Ахунова:

— Если одобрите, пойду в самую отстающую — десятую бригаду.

Одобрили.

Десятая — это 16,5 центнера хлопка с гектара. Это — высокая себестоимость сырья, низкие заработки у колхозников. Поля одобрены и обрабатывались плохо, и земля истощалась, заросла многолетними сорняками. До такого состояния довел ее бригадир Адыл Орматов, сумевший за последние годы побывать и председателем колхоза, и полеводом, и на других руководящих постах, но нигде не проявивший ни таланта организатора, ни знания дела.

Трудно выправить положение. Отсюда и озабоченность Турсун. Но вот, как будто вспомнила что-то приятное, и морщина на лбу разглаживается, глаза начинают лучиться.

— А люди и в этой бригаде замечательные! — говорит Турсун.

Замечательные... Встретили с радостью нового бригадира — теперь дело пойдет! Но даже не это главное, а другое — то горячее стремление немедленно взяться за работу и скорее наверстать упущенное.

На бригадном собрании подсчитали, взвесили свои силы и помощь, которую может оказать правление колхоза. Получается, что реально можно ве-

сти до сева по 7—8 тонн местных удобрений на гектар. Хуже с сорняками — полностью не удастся покончить с ними до сева.

Твердо решили: можно уже в нынешнем году собрать по 30 центнеров хлопка с гектара и убрать почти весь урожай машинами. Сеять, обрабатывать и убрать будут Турсун Ахунова и Сергей Бекиров.

У патристического почина Турсун Ахуновой — широкие, сильные крылья. Ее знают, ей верят. Тысячи душек откликнулись в свое время на ее призыв оседлать хлопкоуборочную машину.

Первые «ласточку» поддержки нового движения — в самом колхозе имени Кирова. Воспитанница Турсун — коммунист Париз Абураимов, в свое время работавший в ее бригаде трактористом, а потом механиком колхоза, возглавил бригаду комплексной механизации, образованную из двух небольших отстающих бригад. По 26 центнерам хлопка с гектара обещает дать новая бригада в пятом году семилетки.

Отстающих не будет! Так уверенно заявляет Султан Шерматов, новый председатель колхоза имени Кирова.

Начекали перешагнуть 25-центурый рубеж в 1965 году, — говорит он, — но делаем это раньше. Уже в нынешнем дадим не менее 28 центнеров сырья с гектара.

Отстающих не будет! Пусть этот клич, брошенный Турсун и подхваченный в ее родном колхозе, как знамя, реет над всей нашей республикой.

Надо работать лучше, надо производить больше! На собрании избирателей Калининского избирательного округа города Москвы Н. С. Хрушев говорил, что это такой важный вопрос, о котором нам нельзя забывать, что лучшей жизнью может быть создана только трудом народа. Только лучшим, более производительным трудом.

Вот в чем великий смысл почина славной узбекской колхозницы Турсун Ахуновой.

Н. АЛЕЕВ.
Специальный корреспондент «Правды Востока».

ШАГАТЬ В НОГУ ОДОВБРАЕМ! С ПЕРЕДОВИКАМИ

Итоги прошлого года подведены. Они оказались неплохими. С каждого из 4 тысяч гектаров собрано по 27 центнеров хлопка. За один год урожайность хлопчатника повышена на 2,8 центнера.

Но ведь эти цифры средние по колхозу. Наша же бригада получила по 34 центнера с каждого из 126 гектаров.

Когда я узнал о почине Турсун Ахуновой, то решил последовать ее примеру. Партийный комитет и правление поддержали меня, и теперь я стал бригадиром второй, отстававшей бригады.

Земли много — 134 гектара. А вот урожайность ниже на 10 центнеров, чем в моей прежней бригаде. Значит, работа предстоит большая. Сейчас мы полным ходом ведем пахоту, вывозим на поля удобрения, очищаем арьки.

Хлопок будет. Сделаем все, чтобы преодолеть отставание бригады, шагать в ногу с передовиками.

Т. САНДОВ.
Бригадир колхоза имени XXI партсъезда производственного управления.

Колхоз имени Ленина теперь является передовым хозяйством Шахриябского производственного управления. Но таким он был не всегда. Колхозники хорошо помнят время, когда артель получала низкие урожаи.

Подъем хлопководства и других отраслей хозяйства начался с приходом в колхоз агронома Г. Вабаярова — нового председателя. Энергично взялся он за дело.

Настоящий хозяин. — отзывались о нем колхозники. Может быть, и не так быстро, как хотелось, но урожаи хлопка росли, стало больше порядка и на фермах. Крепла экономика артели, полновеснее стал трудосень.

Труден был 1962 год. И все же колхоз выполнил план продажи хлопка государству на 110 процентов. С каждого из 1.400 гектаров было снято по 27 центнеров сырья.

Важную роль в борьбе за урожай сыграли механизаторы. Все посевы обрабатывались в двух направлениях. Почти в два раза преувеличено задание по машинному сбору урожая. В результате себестоимость центнера хлопка снизилась до 13 рублей 20 копеек.

Радуют успехи колхоза имени Ленина, а вот показатели соседней артели имени Карла Маркса огорчают. Земли здесь прекрасные, достаточно техники и удобрений. Но не умел бывший председатель колхоза руководить коллективом, выделять в борьбе

за хлопок главное. Поэтому несколько лет колхоз не выполнял планов производства хлопка, остается в долгу перед государством. В прошлом году с каждого гектара получено только по 20 центнеров сырья. План выполнен на 82 процента.

И вот председатель колхоза имени Ленина Г. Вабаяров — кандидат в депутаты Верховного Совета республики — попросил исправить его работу в колхоз имени Карла Маркса.

Колхозники сельхозартели избрали Г. Вабаярова своим вожаком.

Н. ГЛАДКОВ.
Соб. корр. «Правды Востока» по Сурхандарьинской области.

ОТВЕТ КОММУНИСТОК

ГИКДУВАН, 1 марта. (По телефону). В сельхозартели имени Энгельса Гикдуванского производственного управления большинство уваженно пользуются бригадами, члены КПСС Салиха Джурраева и Хадича Хадиева.

В минувшем году руководимые ими бригады собрали на круг по 36—38 центнеров сырья с гектара. Хороших показателей добился и колхоз в целом. План заготовок хлопка был выполнен досрочно, государству продано свыше 7.000 тонн «белого золота».

Однако не все резервы хозяйства были использованы. Некоторые бригады получили лишь по 20—22 центнера хлопка с гектара. Подсчитано, что если все хлопкоробы возьмут 25-центурый рубеж, то производство сырья возрастет на сотни тонн.

Следующим патристическому почину Турсун Ахуновой, Салиха Джурраева и Хадича Хадиева перешли в отстающую бригаду. Сейчас эти бригады полным ходом ведут подготовку земель, ремонт техники, вывозят на поля удобрения.

Следующим патристическому почину Турсун Ахуновой, Салиха Джурраева и Хадича Хадиева перешли в отстающую бригаду. Сейчас эти бригады полным ходом ведут подготовку земель, ремонт техники, вывозят на поля удобрения.

Организуем шефство отделения нашего совхоза над отделениями совхоза «Айм».

МЕРОПРИЯТИЯ ОБСУЖДЕНЫ И ПРИНЯТЫ НА ОБЩЕМ СОБРАНИИ РАБОЧИХ СОВХОЗА «САВАЙ».

Мы, рабочие совхоза имени Пятилетия Узбекской ССР, решили оказать помощь соседнему совхозу «Аккурган» № 1 в преодолении отставания и в этих целях взяли над ним шефство.

Что конкретно будет сделано? В совхоз «Аккурган» № 1 направлено 16 тракторов, которыми намечено вспахать 750 гектаров.

В отступающее первое отделение совхоза «Аккурган» № 1 направим на постоянную работу механика.

Наше шефство будет регулярно посещать подшефный совхоз, распространять передовой опыт.

Руководители тракторно-полеводческих бригад подшефного совхоза на десятидневных курсах обучим технике квадратно-гнездового сева, получено точных квадратов, переходу на хозрасчет.

Выделим подшефному совхозу семена кукурузы высокоурожай-



Это — актив новой бригады Турсун Ахуновой. Идет неторопливый деловой разговор о резервах производства. «А как ты думаешь, Зайнаб?», — обращается бригадир к колхознице Мавляновой. Зайнаб и Холдар Катобаев (крайний слева). Серьезный вопрос поставил Турсун: «Стране нужно много дешевого хлопка. Как добиться снижения себестоимости сырья в отстающей бригаде?». Закия Усманова (слева от Турсун) и Ахмадиджа Джабраева (справа) этот вопрос застал врасплох: не задумывались они раньше над себестоимостью. «Будем учиться считать», — говорит Турсун. — Это очень важно: работать не вслепую, а по-хозяйски, с расчетом».

РУКУ, СОСЕД, — ВМЕСТЕ ПОЙДЕМ В ГОРУ! ЗЕМЛЯ СОСЕДА — НЕ ЧУЖАЯ ЗЕМЛЯ

Коллективы совхозов «Савай» и имени Пятилетия Узбекской ССР берут шефство над отстающими хозяйствами «Айм» и «Аккурган»

Бюро ЦК КП Узбекистана по руководству сельскохозхозяйственным производством одобрило мероприятия коллективов совхозов имени Пятилетия Узбекской ССР и «Савай» по оказанию помощи отстающим хозяйствам — соответственно совхозам «Аккурган» и «Айм» и объяво обкомом партии и партийные комитеты производственных управлений широко распространить ценную инициативу с тем, чтобы передовые колхозы, совхозы, бригады, фермы по примеру маяков взяли шефство над отстающими хозяйствами и участвовали и на деле помогли им уже в текущем году увеличить производство хлеба, мяса, молока и других сельскохозяйственных продуктов.

Что мы намерены? Направить на работу в совхоз «Айм» инженера-механика, агронома, бухгалтера, трех трактористов.

В целях образцового проведения сева хлопчатника организуем в совхозе «Айм» семинары по изучению передовых методов возделывания этой культуры, обучим выжками и управляющих отделениями совхоза «Айм» получено точных квадратов. Проведем также семинары для животноводов, ознакомим их с новейшими достижениями зоотехнической науки, с практикой осуществления передовых зоотехнических приемов и поможем в механизации трудоемких процессов на фермах.

В создании материально-технической базы коммунизма видное место отводится нам, труженикам сельского хозяйства. Уже в ближайшее время должны быть резко увеличено производство всех видов продуктов растениеводства и животноводства. Эту задачу можно решить быстрее, если все колхозы и совхозы будут комплексно развивать все отрасли хозяйства, ежегодно наращивать темпы сельскохозяйственного производства, идти вперед дружной семьей, единым фронтом.

Наш взгляд, помощь соседу должна проявляться в том, чтобы научить его приемам и методам, которые приносят успех майкам, мастерам земледелия и животноводства.

Мы, рабочие совхоза имени Пятилетия Узбекской ССР, решили оказать помощь соседнему совхозу «Аккурган» № 1 в преодолении отставания и в этих целях взяли над ним шефство.

Дело в том, что один хозяйств введя в производство новейшие достижения науки и передовой практики, год от года увеличивает производство всех видов продуктов земледелия и животноводства при одновременном снижении материально-технических и денежных затрат, а другие отстают. Вот почему важно, чтобы передови-

ки выследили помогали соседнему отстающему хозяйству. Долг передовиков — раскрыть перед отстающим соседом свои «секреты», помочь ему подняться на ту высоту, которую достиг сам.

Что конкретно будет сделано? В совхоз «Аккурган» № 1 направлено 16 тракторов, которыми намечено вспахать 750 гектаров.

Наше шефство будет регулярно посещать подшефный совхоз, распространять передовой опыт.

Руководители тракторно-полеводческих бригад подшефного совхоза на десятидневных курсах обучим технике квадратно-гнездового сева, получено точных квадратов, переходу на хозрасчет.

Выделим подшефному совхозу семена кукурузы высокоурожай-

СЧАСТЬЕ ДЛЯ ВСЕХ

В повести «Если встретите Бориса...» Эд. Арбеню утверждает, что счастье существует для всех. В этой книге, являясь с первой страницей и кончая последней, все романтично, задушевно, хотя люди здесь самые обыкновенные: ветеринарный врач Борис Потанов, фельдшер Мария Алексеевна, студентка Люся и ее одноклассники, чабаны-горцы.

Главный секрет увлекательности повести в том, что автор раскрывает перед нами человеческие характеры не сразу, не в лоб, его психологический рисунок нетороплив, тонок и затаенлив, всегда остается что-то не до конца высказанным — так же, как в нашем житейском узнавании людей. Писатель иногда даже чуть-чуть злоупотребляет приемом недомолвки, но эти недомолвки намеренные, они заставляют читателя задуматься, поразмыслить о жизни, о ее радостях и печалях.

Студентка Люся, которую Борис случайно встретил ночью на узкой горной тропе, ищет озеро со странным названием — «Озеро дружных сердец». А в этих горах и в помине никакого озера не было, общицы вокруг хоть на сотни верст. Но Люся ищет. Это ее мечта, и девушка не отступает от нее даже после того, как товарищи по курсу, оставив подружку одну, вернулись в институт.

Поэзия Бориса узнает, что озеро не мечталось и не озеро, а всего лишь снежник, питающий горные ручьи, а странное название придумано самим студентом лишь «для поэтического оформления». И нужен этот снежник для самой простой хозяйственной цели: кто-то из ученых предположил, что если снежник в пору полноводья хлопотливая, когда вода нужна особенно остро, окрасить в темный, привлекающий солнечных лучей цвет, его танина будет происходить во много раз быстрее.

Группа студентов решила исследовать этот снежник. Какая, оказывается, проза! Но страстная зрелая, светлая целеустремленность и окаянная решимость девушки заставляют Бориса с особой пристальностью вглядеться в нее, понять глубину ее натуры и помочь ей в этих, как сначала казалось ему, нелепых поисках. Мечта человеческая рождает подвиги. И какое же честное сердце не откликнется звонкому ее призыву! А сердце у Бориса большое и доброе. Так рождается любовь.

Существует неписанный закон человеческого: не мешай чужому счастью. Закон справедливый. Но разве не оборачивается он к людям частенько жестокой своей стороной? Случилось такое и с Марией Алексеевной. Человек ислетской судьбы, заслуживающе обремененный в молодости, она уехала в горы на выпас, чтобы забиться здесь в суровой работе. Молчаливая, окруженная, она долго еще носила в себе озлобление. Но и сама не заметила, как полонила горы, как полюбила Бориса. А тут — Люся. И уходит она, вторично ограб-

ленная, в долину, чтобы не видеть Бориса и не мешать ему. И дело тут не столько в благородстве. Нет, она не сразу отступает от своего, она борется изо всех сил и всеми доступными ей средствами, но останавливается перед открытой грубостью по отношению к Люсе. Но Люся, сама того не ведая, уже победила и тут Мария Алексеевна остается быть только благодарной: насильно мил не будешь, разбитого не силится — да и разбивать было нечего.

Сложнейший клубок взаимоотношений между Борисом и Марией Алексеевной распутывается без малейшего намека на сентиментальность, с какой-то даже подчеркнутой мужественностью. При этом, однако, душевный настрой обоих никуда не отрубается автором, не упрощается. Мы проникаем а натуре, размышляющие и чувствующие глубоко, искренне, очень человечно. Нет, совсем нелегко Борису потерять Марию Алексеевну — не только отличную помощницу в работе, но и вернейшего, душевнейшего друга, — и он готов уже выбрать ее, а не Люсю. Но она сама помогает ему понять, что настоящей для него — в той, другой.

Главное для Эд. Арбенюва — человек с его мыслями и чувствами. Но на первом плане для каждого из его героев всегда остается труд. Автор отнюдь не увлекается описанием работы ветеринарного врача на горных выпасах. Но те несколько сцен, которые есть в повести, настолько выразительны, что дают исчерпывающее представление о характере и специфике этого труда, а главное — они органично связаны с мыслями, они помогают наиболее полно раскрыть характеры героев.

Столь же активно «работает» в повести пейзаж. Писатель не скупится на краски, и горы встают перед нашим взором во всей своей величественной, суровой, многоликой яркости. И всякий раз, когда глазам нашим открывается новая картина природы, открывается новое что-то и в герое, в его отношении к миру и к другим людям, что-то новое просыпается и в нас самих.

Эд. Арбенюва — хороший стилист. Слог его гибкий, броский, завораживающий читателя.

Есть правда, у автора некоторое пристрастие к вольным словообразованиям, но встречается оно не часто.

Душевная, что эту умную, волнующую, поэтичную, хорошую повесть с удовольствием прочтут люди самых разных возрастов.

В. АРТИЩЕВ.

БОЙЦЫ ВСПОМИНАЮТ МИНУВШИЕ ДНИ ВОЛНУЮЩАЯ ПОВЕСТЬ ПОСЛЕ 20 ЛЕТ РАЗЛУКИ



«Ягшер, «Главгосплотмашстрой». По этому адресу коллектив Андijanского госплотмашника поставит нынешней весной 45 тысяч саженцев фруктовых деревьев. Первая автоколонна из восьми машин, загруженных доверху молодыми яблонями, грушами, сливой, черешней, уже отправилась в дальний рейс. Сейчас это еще сады на колесах. Не скоро они зацветут в садах новой, Самаркандской области. На снимке: бригада рабочих Андijanского госплотмашника заготавливает саженцы фруктовых деревьев для отправки в Ягшер.

В НОВОЙ, Сырдарьинской

△ ПРИ КИРОВСКОМ районном центре культуры создан ансамбль театра. Художественным руководителем и режиссером театра является артист т. Джибишев.

Коллектив театра поставил спектакли на сцене клуба в селении в Джетысаяе в совхозах имени Амангельды и имени Зои Октябрьской.

△ НЕДАВНО НА ОТГОРОВОЙ ПЯСТИЦА, находящейся в Кызылкумах, выезжали пять районных автоклубов Кировского районного отдела культуры нового и интересного работников, посмотрели ряд интересных фильмов.

А. МИХАЙЛОВ
Джетысай.

ВСТРЕЧА ТРЕХ ПОКОЛЕНИЙ

В залах Наманганского краевого музея всегда многолюдно. Недавно сюда пришли представители юного поколения — пионеры и комсомольцы города, чтобы у стендов с великими картинами гражданской и Отечественной войны встретиться с представителями среднего и старшего поколения.

Встречу открыл председатель клуба революционной славы Намангана И. М. Бондарев. Он представил слово ветеранам гражданской войны, бывшим красногвардейцам т. Казакбаеву и Богдырову, которые рассказали юным слушателям о Красной гвардии и зарождении первых отрядов Красной Армии в Намангане.

Бывший помощник начальника штаба 4-го Туркестанского полка И. С. Торонев поделился своими воспоминаниями о разгроме контрреволюционного басмачества в северо-восточной Фергане. Ветераны Великой Отечественной войны — майор Громов и старшина Гайков — рассказали о своем участии в ряде крупных сражений против фашистских захватчиков.

Возвлевающие, интересные воспоминания ветеранов двух войн были прослушаны юными пионерами с огромным вниманием. С ответным словом выступила пионерка Зубарева. Она сказала:

— Мы, к счастью, еще не слышали разрывов бомб и свиста снарядов. Но нам рассказывали об ужасах войны наши отцы и деды. Мы гордимся славными боевыми подвигами советских воинов. Мы знаем, что сейчас на страже ми-

И. МАЛЕНКОВ.
Заместитель директора музея по научной части.
г. Наманган.

г. Наманган.

БРАТ НАХОДИТ БРАТА

Термез, 1 марта. (Соб. корр. «Правды Востока»). Шла война. Ушел на фронт Шакир Санакулов. За ним — его старший сын Джура Дома, в Дехканбаде, осталась мать и четверо ребятишек. Через год мать умерла, две сестры перешли жить к бабушке, а двое братишек — Рахмат и Тогайназар были определены в детский дом.

С фронта вернулся только сын, отец погиб в боях за Родину. Вернулся и сразу же обратился в дехканбадский детдом, хотел узнать, где братья. К сожалению, здесь не могли сказать ничего определенного. Детей отправили в Нарши, а где они сейчас, никто не знает.

С 1947 года искал своих братьев Джура Шакиров. Писал во многие детские дома, органы милиции, но положительного ответа не получил.

В прошлом году инструктор бывшего Дехканбадского района партии Д. Шакиров слушал по радио концерт, который передавался из Ташкента для шахтеров. Диктор объявил: передаем песни

по заявке члена бригады коммунистического труда Рахмата Джура Шакирова из Ангрена. Рахмат Шакиров? Он однофамилец?

В тот же день Джура написал письмо в Ангрэн. Через три дня пришел ответ с адресом Рахмата Джура Шакирова. Джура получил телеграмму с письмом от Рахмата Шакирова. Так, спустя 20 лет, встретились братья, разлученные войной. Вместе с Рахматом ехали его жена, дочка и теща.

Рахмат рассказал, что в кандабада их отправили в тюрьму, а потом в Бухару. Он офицерско-заводское училище Тем служил в армии, в 1937 году демобилизовался и попольской путевке прибыл шахты Ангрена. С тех пор работал экскаваторщиком в бригаде, которой присвоено звание коммунистического района.

Где второй брат, Рахмат знает. Когда он уходя на фронт в ФЭУ, Тогайназар оставался в детском доме. Джура и Рахмат надеются, что найдется и третий брат.

А. ШАДЫЕВ
г. Вухара.

ФОТОГРАФИИ ИЗОБЛИЧАЮТ

Недавно областное отделение Общества по распространению политических и научных знаний организовало в Бухаре фотостанцию, разоблачающую подры и у деятельности империалистических разведок.

Выставка имеет разделы: «Западный Берлин — очаг шпионажа», «Коварные замыслы империалистов» и другие. Многочисленные фотографии показывают средства и методы шпионажа американской разведки, гранаты американского производства, найденные на месте диверсий в Газии другие вещественные доказательства, изобличающие империалистическое государство за его деятельность против СССР и других социалистических стран. На выставке всегда многолюдно.

Выборы народного депутата Верховного Совета Республики Узбекистан по 1-му округу, который охватывает территорию Шахриханского района, состоится 12 марта.

В этот по маршом выйдут в марш в казахстанские и киргизские республики. На территории Казахстана, Киргизии, Узбекистане и Таджикистане будут проводиться различные мероприятия, направленные на укрепление дружбы и сотрудничества между народами этих республик.

В этот по маршом выйдут в марш в казахстанские и киргизские республики. На территории Казахстана, Киргизии, Узбекистане и Таджикистане будут проводиться различные мероприятия, направленные на укрепление дружбы и сотрудничества между народами этих республик.

Редактор А. Д. ИВАНЕНКО

ВЕСЕННИЕ ЗАПЕВКИ НА СТАРТЕ— ЛЕГКОАТЛЕТЫ



Закончились двенадцать дней лично-командные соревнования и сильнейших легкоатлетов — динимцев Казахстана, Киргизии, Таджикистана, Грузии, Азербайджана и Узбекистана.

Первенство в командном и личном зачете оспаривали более ста спортсменов. Хотя соревнования и назывались зимними, однако теплая погода — 24 градуса тепла — позволила легкоатлетам состязаться в первый день в нормальных условиях и для начала весенне-летнего сезона показать сравнительно высокие результаты.

К исходу первого дня стало ясно, что на первое и второе места претендуют грузинская и узбекская команды.

И. Чувилин оказался сильнейшим в прыжках с шестом. Его результат 4 м. 30 см. Грузинскому спортсмену Ю. Дячнову при-

шло довольствоваться высотой 4 м. 10 см. Однако во втором, основном виде — в прыжках в длину — Дячнов взял реванш, показав результат 6 м. 88 см. Чувилин проиграл 40 см. Призером первенства Европы 1963 года вышел победителем в многоборье.

Г. Майборода (Узбекистан) в тройном прыжке с разбега достиг 14 м. 95 см. Первое место заняли узбекские спортсмены: З. Андриц в метании молота и А. Буланов в спортивной ходьбе на 20 тысяч метров.

Заслуженный мастер спорта, олимпийский чемпион Р. Шапоvalов преодолел планку на высоте 2 метра.

Узбекские легкоатлеты, члены сборной команды республики, в основном выступили хорошо.

Л. Крицова вышла победительницей в пятиборье, опередив сильную противницу из Грузии Р. Яшину. Результат Крицовой — 3.836 очков. В. Куркина толкнула ядро на 13 м. 84 см. Молодой узбекский спортсмен А. Виденев был третьим в беге на 600 метров — 1 мин. 24,9 сек. В. Ситнинов пробегал 300 метров за 35 секунд и был первым. В беге на 600 метров он проиграл мастеру спорта из Тбилиси А. Собакину

четыре десятых секунды, а в многоборье вышел на первое место. Когда судейская коллегия подчитала итоги первого дня, то оказалось, что узбекские легкоатлеты отстали от грузинской команды всего на 568 очков. На третьем месте была команда Казахстана.

Второй день соревнований по праву можно было назвать зимним. С утра лил холодный дождь, дул порывистый ветер. К 11 часам утра беговая дорожка была залита водой, тяжело было выступать в легкоатлетических сандалях, соревноваться в различных многоборьях по физической подготовке. Узбекские спортсмены заняли пять первых, девять вторых, три третьих и шесть четвертых мест, однако возместить потерянные в первый день очки не удалось.

Грузинские спортсмены набрали 36.649 очков и вышли на первое место. Команда Узбекистана отстала от них на 1.327 очков. Третье место заняла команда Казахстана.

А. БЕРЕЗОВСКИЙ.
На снимках: финиширует Владимир Ситников, высоту берет Роберт Шаповалов.
Фото В. Сизова.

ЗАГРАНИЧНЫЕ ТУРНЕ

С каждым годом развиваются и крепнут международные связи профсоюзных Узбекистана с зарубежными странами.

В минувшем году Узсовпроф принял 36 зарубежных профсоюзных и рабочих делегаций. В нашей республике побывали делегации профсоюзных КНР, КНДР, Индии, Цейлона, ДРВ, Финляндии, Монголии, Франции, Италии, Индонезии, Чехословакии, Эфиопии, Непала, Марокко, Гвинеи, Бирмы, Сенегала и других стран.

В свою очередь представители трудящихся Узбекистана за последние два года побывали в 21 стране.

Туристов из Узбекистана можно было встретить в Польше и ГДР, Чехословакии, Румынии, Болгарии, Югославии и других странах. Более ста переводчиков и новаторов производства отдыхали в международных домах отдыха и санаториях Чехословакии, Польши, ГДР, Болгарии.

И в этом году туристы из Узбекистана посетят Польшу, Венгрию, ГДР, КНДР, Болгарию, Чехословакию, Румынию и Югославию, совершат увлекательные путешествия по Дунаю, посетят многие страны Азии и Африки.

В январе в Польше и Чехословакии уже побывали строители, а в феврале работники сельского хозяйства Хорезмской области выезжали в ГДР.

М. НУРУТДИНОВ.
Заведующий отделом международного туризма Узсовпрофа.

РАДИО * ТЕЛЕВИДЕНИЕ * ТЕАТРЫ * КИНО

РАДИО

Первая программа: 7.40 — «Понедельная зоря», 8.25 — Арии из узбекских опер, 9.30 — «Все на выборы» (на узбекском языке), 10.10 — Произведения М. Бурханова, 11.20 — Современные песни композиторов Азербайджана, 12.15 — «Завтра день выборов» (на узбекском языке), 12.30 — «Навстречу III съезду женщин Узбекистана», 13.30 — Это так нравится, 13.35 — Фрагменты из оперы Мусорского «Хованщина», 16.00 — «Праздник строителей коммунизма» (на русском языке), 18.20 — «Милосердие» о музыке, 17.00 — Для детей и юношества. Радиокомпозиция «Партия нам счастье дала» (на узбекском языке), 17.20 — Радио журнал «Литература и искусство Узбекистана», 18.30 — Произведения композиторов Узбекистана на народные темы, 20.00 — Радиокомпозиция «Славы Отгину», 21.20 — Концерт, 22.05 — Мониторинг оперы С. Юданова «Прощали Майсары».

Вторая программа: 19.00 — Играет Ван Клиберн, 19.30 — «Литература социалистических стран», Чешские рассказы, 20.10 — Легкая музыка композиторов Узбекистана, 20.40 — Из цикла «В Среднеазиатском экономическом». Передача Таджикинского радио «Люди обводняют землю», 21.20 — Концерт, 22.05 — Мониторинг оперы С. Юданова «Прощали Майсары», 21.15 — Песни, танцы, шутки.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

Первая программа

На русском языке: 18.00 — Для детей кинофильм «Полночь в Париже», 21.20 — Концерт, 22.05 — Мониторинг оперы С. Юданова «Прощали Майсары», 21.15 — Песни, танцы, шутки.

На узбекском языке: 18.30 — «Все на выборы», 18.35 — Телевизионные новости, 19.10 — Концерт. Для вас, избиратели, 20.10 — Телевизионные новости, 20.25 — Концерт по заявлениям избирателей, 21.30 — Иностранная кинохроника, 21.40 —

Кинокомедия «Поезд идет на восток», 23.00 — «Последние известия» (на узбекском и русском языках).

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

На русском языке: 18.30 — Телепередача «Почти подвешена», 21.20 — Концерт, 22.05 — Художественный фильм «Знаменосец».

ТЕАТРЫ

ТЕАТР им. НАВОИ — 2/III Трубадур, 3/III диалог Кот в сапогах, вечером Бахчисарайский фонтан; ТЕАТР им. ХАМЗИ — 2/III Гамлет, 3/III Огонь; ТЕАТР им. ГОРЬКОГО — 2/III Лунальная соната, 3/III диалог Великий волшебник, вечером Черные птицы; ТЕАТР им. МУХОММДИ — 2/III в 4 ч. диалог Концерт-беседа по ширинскому абонементу для учащихся 4, 5, 6-х классов на тему «Любимые песни Ильича»; УЗГОСПРОЕКТ — 2, 3/III гастроль артистов Ленинградского театра «Театр звезд»; 4, 5/III гастроль Московского женского астрального оркестра; ТАШКОСЦИР — 2/III в 7 ч. 30 м. вечера, 3/III в 12 ч. 30 м. дня, 4 ч. 30 м. вечера гастроль артистов театра КУБОЛ — 3/III в 12 ч. 30 м. дня Залчье, школа в 3.4 ч. 30 м. дня Домик-домик, 2, 3/III в 4 ч. 30 м. вечера Чертова мельница (для взрослых).

КИНО

Барон Мюнхгаузен: «ВАТАН», им. НАВОИ, «МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ», «УЗБЕКСТАН», «МОСКВА», «ВОСТОК» (в 5 ч. вечера), «ИСКРА» (в 5 ч. вечера), «30 ЛЕТ КОМСОМОЛА» («25 ЛЕТ УЗБЕКСТАНА») (в 10 ч. вечера), «СЛУТНИК» (по четным часам); Ледоход: «ИСКРА» (до 4 ч. 20 м. дня), «ДРУЖБА» (днем и вечером), в 1-м зале; Воздушный мост: «ВОСТОК» (в 10 ч. утра, 2 ч. 30 м. вечера), «СЛУТНИК» (по 10 ч. утра), «СЛУТНИК» (по нечетным часам), «ВОСТОК» (в 10 ч. утра, 2 ч. 30 м. вечера), «Зарявосток», «Гит!»; «МИР» (днем и вечером), «30 ЛЕТ КОМСОМОЛА» (в 10 ч. утра, 8 ч. вечера); Годы девичьи: «ДРУЖБА» (днем и вечером, по 2-м залу).

КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ им. СВЕРДЛОВА

4 марта

ВЕЧЕР СКРИПИЧНОЙ МУЗЫКИ

Музея Весомого конкурса, заслуженного артиста Белорусской ССР, профессора АЛЕКСАНДРА АМИТОНА.

В программе: Тартини, Ветховен, Моцарт, Корелли.

Партия фортепиано — Всеволод Захарченко.

ТЕАТР ОПЕРЫ И БАЛЕТА им. НАВОИ

ГАСТРОЛИ

заслуженного артиста Руминской Народной Республики ДАВИДА ОГАНЕСЯНА (Баритон).

6/III — Риголетто, 9/III — Фауст.

Начало в 8 ч. вечера. Вилеты продаются.

«УЗЭНЕРГОСБЫТ» ПРЕДЛАГАЕТ ВСЕМ ПОТРЕБИТЕЛЯМ

ПОГАСИТЬ

имеющую задолженность ЗА ПОЛЬЗОВАНИЕ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИЕЙ.

АБОНЕНТАМ, переведенным на самообслуживание, НЕОБХОДИМО ежемесячно с 1 по 11-е число выписывать счет и своевременно вносить причитающиеся деньги в приходную кассу Госбанка.

Несвоевременная оплата счетов может повлечь прекращение подачи электроэнергии без предупреждения.

ПРИГЛАШАЮТСЯ НА РАБОТУ:

ИНСТИТУТОМ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ТОПЛИВА

Академии наук Узбекской ССР

инженеры, теплотехники, теплоэнергетики, конструкторы, металлурги, техники-металлурги.

Обращаться: поселок Орджоникидзе Ташкентской области, Академгородок.

«УЗГОСПРОЕКТОМ»

специалисты по водоснабжению и канализации, электроснабжению и экономическому анализу строительства на должности главных специалистов института.

Обращаться: г. Ташкент, ул. Навои, 18, отдел кадров.

ХАНАБАДСКИМ ДУБЛЬНО-ЭКСТРАКТИВНЫМ ЗАВОДОМ

инженер-механики или техник-механик на должности начальника цеха и инженер-электрик. Квартирой обеспечиваются.

Обращаться: поселок Ханабад Андijanской области.

УПРАВЛЕНИЕМ МЕХАНИЗАЦИИ ТРЕСТА «ТАШТРАНССПЕЦСТРОЙ»

машинисты экскаваторов, электросварщики. Обращаться: г. Ташкент, ул. Красных партизан, 50.

УПРАВЛЕНИЕМ МЕХАНИЗАЦИИ СТРОИТРЕСТА № 159

машинисты автокранов и кранов на пневматическом ходу.

Одноклассники обеспечиваются общежитием. Обращаться: г. Ташкент, ул. Выставочная, Тел. 4-22-52.

ПОСЕТИТЕ ТАШКЕНТСКИЙ УНИВЕРМАГ!

ПОДГОТОВЛЕН ШИРОКИЙ ВЫБОР ТОВАРОВ ДЛЯ ПОДАРОКОВ К 8 МАРТА

ШЕЛКА

натуральные и искусственные в красочных рисунках, нарядные из шерстяных, шелковых и хлопчатобумажных тканей.

ОБУВЬ ЖЕНСКАЯ

весенне-летнего ассортимента, строчные вышитые изделия, парфюмерные наборы, ювелирные изделия, часы, галантерея, посудно-хозяйственные и электротовары.

Адреса: универмага — ул. К. Маркса, 35, филиалов № 1 — ул. Ш. Руставели, 53, № 2 — ул. Навои, 22.

Торговля производится без выходных дней.

Ягодина Вера Александровна прож. по ул. Брюссельской, 89, возмуждает дело о разводе с Ягодинам Владимиром Петровичем прож. там же. Дело подлежит рассмотрению в нарсуде Кушбывшевского р-на г. Ташкента.

Свиридов Василий Георгиевич прож. по ул. Боткина, 105, возмуждает дело о разводе с Вирдиновой Тамарой Мироновной, прож. там же. Дело подлежит рассмотрению в нарсуде Кушбывшевского р-на г. Ташкента.